

Szám: 241/2018.

Tárgy: LAKOSSÁGI LOMTALANÍTÁS IDEIGLENES SZÜNETELTETÉSE

**Tisztelt Polgármester Asszony és Polgármester Úr!**

A hulladékgazdálkodási rendszer üzemeltetése fordulóponthoz érkezett.

Ahogy a korábbi évek tanácsulésain, találkozónk többször hallhatták, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás fenntartása egyre nehezebb feladatokat okozott az üzemeltetőnek és az önkormányzati társulásnak egyaránt.

2017. január 1-től 53 települést, közel 100 000 főt csatoltunk a hulladékgazdálkodási rendszerünkhöz, erőforrásainkat viszont csak részben tudtuk növelni, igazítani a kibővült rendszerhez.

Hulladékbe gyűjtő szolgáltatásunkat már 99 településen bonyolítjuk, hétről hétre közel 400 db járatot gyűjtünk le, összesen 43 db gyűjtőautó segítségével, melyből 13 db bérautó. A gyűjtőautóink állapota jelentősen amortizálódott, cseréjüket nem tudtuk eddig megvalósítani.

Jelenleg a hulladékszállításra használt gyűjtőautók átlag életkora 11 év. Bérelt járművek esetében 16 év, amíg saját gépjárműveink esetében 9 év az autók átlag életkora. Ezen időszak alatt az autók április 1.-től november 31.-ig sokszor 14-16 üzemórát dolgoznak naponta 2 műszakban. Ekkora mértékű terhelés nagymértékben gyorsítja a természetes elhasználódás folyamatát, a gyűjtőautók nagy része ebben az életkorban és ilyen magas ledolgozott üzemórakkal, éppen alkalmas a napi munkavégzésre.

A hulladékszállító járművek felépítményeinek javítása egy speciális feladat, az erre szakosodott és felkészült műhelyek száma irreálisan kevés az országban. A 2017-es évben 8 db gépjármű felújítását tudtuk elvégezni a szűkösebb anyagi lehetőségek ellenére is. Egy-egy ilyen felújítás 3-6 hét időtartam a felújítás mértékétől függően, és akár több millió forintos költség.

Jelenleg 8 db autó teljes, és 4 db autó részleges felújításra vár. Ezek a gépjárművek ez időben csökkentett kapacitással tudnak gyűjteni, általában a gyűjtő és tömörítő tér lemez felületeinek hibája miatt. A lomtalanítás során a gyűjtőtérbe kerülő tárgyak mérete, súlya, és tömörsége miatt egy ilyen munkavégzés alkalmával többszörös igénybevételnek van kitéve a tömörítő szerkezet, a préslap és a hidraulikus rendszer. A már korlátozással használt járművek végleges meghibásodása esetén a vegyes hulladékgyűjtés kerül veszélybe, hiszen nem állna rendelkezésünkre elegendő számú gépjármű a lakosoktól való kommunális hulladék begyűjtéséhez sem.

A lomtalanítási alkalmak halasztásával lehetőségünk adódik a meghibásodott autók folyamatos felújítására, gyűjtési nap csúszás esetén pedig a szombati napon történő begyűjtés pótlására.

Kizárólag így tudjuk a vegyes hulladékgyűjtést biztosítani a régió lakosai részére.

A komplex hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése az Észak-Kelet Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás területén (KEHOP-3.2.1-15-2017-00020) c. pályázat előkészítése elkezdődött a 2017-es éven, amelyet a 2072/2017 (IX.14.) számú kormányrendelet a jelentős beruházások közé sorolt. A NFP Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft. által koordinált program keretében 9 db hulladékgyűjtő jármű (2 db két tengelyes és

7 db három tengelyes) érkezik a rendszerbe. Mostani információk alapján a gyűjtőautók tekintetében győztest fognak hirdetni a közbeszerzési eljárás, azonban a gyűjtőautók gyártási ideje minimum 6-7 hónap. Ez azt jelenti, hogy ebben az évben - reményeinkkel ellentétben – nem tudjuk sem megtartani, sem pedig fejleszteni a gyűjtés-szállítás minőségét.

További probléma, hogy a Kerepes, Ökörtelek-völgyi depótér már a kapacitása végét járja. Fent említett pályázat lehetővé teszi azt, hogy egy újabb ütemmel bővüljön a lerakó, amelynek a kivitelezése, a tervezettől eltérően, előreláthatóan csak 2019-ben valósulhat meg. Ezért a biztonsági tartalék kapacitás érdekében, csak korlátozottan rakható le hulladék. A lom és vegyes települési hulladék egy részét jelenleg az FCC Magyarország Kft. gyáli lerakójába szállítjuk át.

Fő célunk továbbra is az, hogy ne kerüljön veszélybe a vegyes hulladék begyűjtése, ezért mindent megteszünk annak érdekében, hogy elkerüljük a közegészségügyi és környezetvédelmi kockázatokat, ezért kénytelenek voltunk meghozni azt a döntést, hogy a lomtalanításokat ideiglenes jelleggel felfüggesztjük.

Munkatársaimmal folyamatosan azon dolgozunk, hogy az idei évben bevezetett korlátozó intézkedések átmeneti jellegűek legyenek!

Megértésüket és támogatásukat köszönjük!



Év	Települések száma (db)
2010	1
2011	13
2012	2
2013	19
2014	8
2015	0
2016	3
2017	51
2018	2
<b>Össz.:</b>	<b>99</b>

Kelt: Gödöllő, 2018.04.12.

  
 Gyenes Szilárd  
 megbízott ügyvezető igazgató

